

积石山6.2级地震 受灾群众基本得到安置

新华社甘肃积石山12月22日电 记者22日从甘肃省抗震救灾指挥部、青海省海东市抗震救灾指挥部获悉，积石山6.2级地震受灾群众基本得到安置。

18日23时59分地震发生后，甘肃省立即启动抗震救灾Ⅱ级应急响应，迅速开展救援工作和灾后安置工作。据最新统计，甘肃共有受灾群众3.7万多户14.5万余人。地震还造成青海省海东市部分地区受灾。

在各方支持下，首批物资于19日6时许抵达灾区。截至22日12时，到达甘肃灾区的中央和省级救灾物资共13.2万余件，包括棉帐篷、折叠床、被褥等。甘肃灾区还收到社会各界捐赠的30余万斤新鲜蔬菜，各类爱心物资超57万件，煤炭2450余吨。

截至21日20时，青海省海东市红十字会及民和县、化隆县、循化县共接收到社会各界爱心捐款5486万元，接收救灾帐篷、折叠床、棉大衣、被褥、取暖设备等各类救灾物资折合人民币1278万元。

此次地震灾区海拔高、气温低。连日来，记者在甘肃灾区走访，看到方便面、矿泉水等各类食品供应充足，部分

安置点已经起灶开火，群众吃上了牛肉面、蛋炒饭等热汤热饭。帐篷、火炉等保暖设施陆续启用，取暖得到基本保障。医疗卫生、心理辅导等领域工作人员逐步入驻安置点。

“刚地震时感觉地动山摇，现在基本生活有了保障，也渐渐有了恢复生产生活的信心。”积石山县柳沟乡张郭家村村民安华全说。

在民和县中川乡美一小，500多名受灾群众已经住进了帐篷中，他们大多来自受灾严重的草滩村。22日13时，记者看到他们已经吃上了热气腾腾的饺子。

“今天是冬至，我们组织学生和教职工过来包饺子，给群众在寒冬中增加一些暖意。”民和县职业技术学校校长李祖仁说。

据甘肃省抗震救灾指挥部介绍，受灾群众安置采取集中、分散相结合的方式。截至22日12时，已搭建帐篷、启用公共设施等途径安置受灾群众11.2万余人。以搭建板房为主的过渡性安置工作同步启动，预计到12月底，甘肃灾区将完成超过1万座活动板房的搭建工作，确保群众温暖过冬。

青海省海东市抗震救灾指挥部



目前，积石山6.2级地震受灾群众基本得到安置。图为西部战区陆军某旅军医为甘肃省积石山县柳沟乡马家村受灾群众进行心理疏导。新华社发

绍，目前，青海已设立141个临时安置点，安置受灾群众18259人，累计发放各类救灾物资5.94万件套。同时，青海正加快装配式活动板房建设，为在地震中房屋受损严重的群众提供相对干净

舒适的生活环境，让受灾群众安全温暖过冬。

目前，两省正组织受灾房屋安全鉴定相关工作，下一步将有序启动灾后重建，让受灾群众尽早安居。

外交部发言人： 中国政府始终坚持为了 和平目的探索和利用外层空间

新华社北京12月22日电 外交部发言人汪文斌22日说，中国政府始终坚持为了和平目的探索和利用外层空间，愿在平等互利、和平利用、包容发展的基础上，同各国开展航天交流与合作，积极在外空领域推动构建人类命运共同体。

汪文斌在例行记者会上作出上述表示。他还就美方近期有关言论表明了中方立场。

有记者问：据报道，美国驻华大使伯恩斯近日表示，中国没有意愿与美国就探月进行合作，太空领域将成为两国的竞技场。请问中方对此有何评论？

汪文斌说，在同美方开展航天领域交流合作问题上，中方始终持开放态度，曾同美方建立了地球科学和空间科

学航天合作工作组、中美民用航天对话等机制。但美方却以冷战思维看待对华航天合作，出台“沃尔夫条款”“2021年美国创新与竞争法案”“2022年美国竞争法案”等国内法，限制阻碍双方航天领域交流合作，甚至对中方相关企业施加单边制裁。这是目前双方合作陷入困境的根源所在。

他说，在月球与深空探测领域，中方一直积极推动国际合作。近期中国国家航天局对外发布月球样品分发指南以及嫦娥八号任务国际合作机遇公告。“我们欢迎包括美国在内的各国科研人士按照有关流程提出申请。如果美方真心希望推动中美航天领域交流合作，就应该撤销废除相关法案，停止发表不负责任的言论，采取务实举措清除双方合作道路上的绊脚石。”

上接A01版

习近平指出，政治敏锐性是政治立场、政治洞察的综合体现，是提高领导干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力的重要前提。在错综复杂的国内国际形势中，把握战略全局、掌握战略主动、增强各项工作的预见性和前瞻性，必须始终保持高度的政治敏锐性，做到居安思危、未雨绸缪。中央政治局的同志要具有见微知著、明察秋毫的高度政治敏锐性，善于从政治上分析形势的发展变化和趋势，透过现象看本质，把握事物发展的内在规律，准确识别时与势、危与机、利与弊，主动识变应变求变，准确把握先机，有效应对风险，谋定而后动。谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务，都要把准政治方向、落实政治要求。处理解决矛盾和问题时，要注重防范和化解政治风险，眼睛亮、见事早、行动快，及时消除各种政治隐患，高度重视并及时阻断不同领域风险的转化通道，防止非政治性风险转化为政治风险。

习近平强调，领导干部要牢固树立造福人民的政绩观。我们共产党人干事业、创政绩，为的是造福人民，不是为了个人升迁得失。中央政治局的同志要带头坚持以人民为中心的发展思想，坚持高质量发展，反对贪大求洋、盲目蛮干；坚持出实招求实效，反对华而不实、数据造假；坚持打基础利长远，反对竭泽而渔、劳民伤财。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，坚持高质量发展要成为领导干部政绩观的重要内容。要完善推动高质量发展的绩效考核评价办法，发挥好指挥棒作用，推动各级领导班子认真践行正确政绩观，切实形成正确工作导向。

习近平指出，团结奋斗是党领导人

民创造历史伟业之必由之路。团结奋斗要靠目标凝心聚力，新征程上我们就要靠中国式现代化进一步凝心聚力、团结奋斗。中国式现代化是全体人民的共同事业，也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业，必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。中央政治局的同志要继承和发扬党的优良传统，善于用党的奋斗目标鼓舞人、激励人、感召人，调动一切可以调动的积极因素，团结一切可以团结的力量，推动广大党员、干部群众心往一处想、劲往一处使，满腔热忱地投入到中国式现代化建设中。

习近平强调，党的最大政治优势是密切联系群众，党执政后的最大危险是脱离群众，要始终把人民放在心中最高位置，站稳人民立场，厚植为民情怀，把握新形势下群众工作的特点和规律，带头走好群众路线，把心系群众、情系百姓体现到履职尽责全过程各方面，着力保障和改善民生，及时回应人民群众合理诉求，切实把好事办好、实事办实、难事办妥。干部群众反映强烈的形式主义、官僚主义具有顽固性、反复性，需要持续用力、协同发力、坚决纠治，从领导干部抓起、领导干部改起，中央政治局的同志要带头抓、带头改。

习近平指出，勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。中央政治局的同志要始终按照马克思主义政治家的标准严格要求自己，在洁身自好、廉洁自律上为全党树标杆、作表率，从管好家人、亲属和身边工作人员，带头落实管党治党政治责任，抓好分管领域和主政地方的党风廉政建设，层层压实责任、传导压力，努力营造风清气正的良好政治生态。

全国已建成健康企业近1.9万家

新华社北京12月22日电 健康企业建设是健康中国“细胞”建设的重要组成部分。国家卫生健康委职业健康司副司长、一级巡视员王建冬22日在国家卫生健康委举办的新闻发布会上表示，截至目前，全国已建成健康企业近1.9万家，和2022年相比增加了38.5%，连续三年增长30%以上。

据介绍，自2019年《关于推进健康企业建设的通知》印发以来，各地区、各

部门围绕建立健全管理制度、建设健康环境、营造健康文化等方面积极推进健康企业建设，不断实践探索有效的经验做法，取得一定成效。

王建冬介绍，为提高健康企业建设积极性，国家卫生健康委从2021年起开展“健康企业建设优秀案例征集活动”，目前已经分两批评选出72个优秀行政案例和300个优秀企业案例，并通过多种形式进行推广，取得良好社会效应。

与此同时，部分地区在开展健康企业建设活动中出台帮扶政策和具有地方特色的激励奖励措施。比如，湖北、四川等地对于各级建成的健康企业，按照不同比例下调企业职工工伤保险费率；全国四分之一省份对健康企业实行优先推荐申报“五一劳动奖章”等激励措施，取得良好引领和示范效应。

“从总体成效看，通过持续广泛深入开展健康企业建设，促进了企业职工

健康管理水平不断提高，工作场所环境和劳动条件不断改善，进一步保障了劳动者职业健康权益。”王建冬说，近年来，全国新发职业病确诊病例呈下降趋势，2022年全国报告新增职业病病例数比2019年下降40%。

王建冬表示，下一步，将持续营造良好的健康企业建设氛围，鼓励各地出台和推广更多激励奖励政策，不断增强健康企业建设积极性和创造性。

国有大行存款挂牌利率年内第三轮下调

新华社北京12月22日电 工商银行、农业银行、中国银行、建设银行等国有大行22日下调存款挂牌利率，不同期限及类型的存款品种挂牌利率下调幅度在0.1至0.25个百分点不等。

以四大行存款挂牌利率为例，3个月、6个月、一年期定期存款挂牌利率下

调0.1个百分点，下调后分别为1.15%、1.35%、1.45%；两年期定期存款挂牌利率下调0.2个百分点至1.65%；三年期、五年期定期存款挂牌利率下调0.25个百分点，下调后分别为1.95%、2%；通知存款挂牌利率下调0.2个百分点；零存整取、整存零取、存本取息挂牌利率

下调0.1个百分点。

这是国有大行年内第三轮下调存款挂牌利率。今年6月8日、9月1日前后，国有大行曾两度下调存款挂牌利率。

招联首席研究员董希淼分析，今年以来，我国贷款利率持续下行，商业银

行加大向实体经济让利。商业银行下调存款挂牌利率，降低负债成本，有助于保持息差基本稳定和利润合理增长，增强服务实体经济的持续性和高质量发展的稳健性。国有大行下调存款挂牌利率后，股份制银行和中小银行或将跟进调整。

体彩公益金助力我市体育事业发展

近年来，一座座体育场在江门拔地而起，一个个干净开放的灯光球场，一场场丰富多彩的全民健身活动，满足了侨乡人民对体育锻炼的需求和对美好生活向往的向往。

这一切的背后，是体彩公益金通过一张张小小的彩票汇聚成的强大力量。1—11月，江门市体育彩票销售9.47亿元，同比增长47.88%，占全省销量的2.7%；江门市体彩公益金筹集6396.31万元，代扣偶然所得税882.02万元。筹集的体彩公益金，主要用于新建体育场设施、开展体育赛事活动、举办竞技体育竞赛、开展体育指导服务等项目，为江门的体育事业发展提供了强大助力。

让群众出门就能“动”起来

实施群众体育工作、建设健身路

径、组织推广群众体育赛事活动，均离不开体彩公益金的支持。

在体彩公益金的助力下，我市体育场“遍地开花”。最新统计数据表明，江门各类体育场地数量达16011个，各类体育设施面积达到1320.86万平方米，人均体育场地面积达到2.74平方米。笔者在市区各大公园和社区里看到，到处都有体彩公益金支持建设的运动设施，可供跑步的绿道随处可见。如今，江门经常体育锻炼人口保持在40%以上。

让群众出门就能“动”起来——除了体育场，全民健身活动同样重要。去年以来，我市“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动，以及江门市“中国体育彩票杯”青少年举重、篮球、曲棍球、柔道、摔跤、体操、田径等锦标赛，为青少年提供良好的竞技交流平

台，促进青少年增强体质。数据显示，江门今年累计举办各级各类全民健身活动1602场次，共91.7万人参加。

支持体育赛事开展 展示体彩公益金品牌形象

12月5日，市第十届运动会暨第八届残疾人运动会闭幕。作为我市水平最高的一次综合性运动会，市第十届运动会暨第八届残疾人运动会历时1个月，来自各县(市、区)的3600多名运动健儿在各项比赛中展开激烈角逐。市运会竞技体育组和群众体育组32个项目举行了642个小项比赛，市残运会残奥和群体4个项目举行了31个小项比赛。由江门体彩公益金支持开展的市运会等大赛，动员广大市民群众参与全民健身活动，全面展现了我市体育事业发展成就。

此外，今年以来，江门体彩公益金用于举办或承办县级以上体育赛事支出约945万元，包括2023江门马拉松赛、广东省“演武大会”暨“五一”武术节、鹤山市第十四届运动会、2023年广东省青少年自行车(公路)锦标赛、2023年广东省青少年跆拳道锦标赛、2023年恩平市首届“厂BA”男子篮球联赛、江门市足球U系列赛事等。

近年来，体彩公益金通过大力支持我市各类体育赛事开展，向社会公众更好地展示体彩公益金的品牌形象。随着江门经济社会的不断发展，体彩公益金将为体育运动注入新的生机、新的活力，营造浓厚的全民健身氛围，为江门体育事业的发展、城市品牌的打造创造更好的条件。(文/图 郭永乐)



▲我市各级体育赛事的开展离不开体彩公益金的支持。
▶体彩公益金助力各类体育场地建设。

新闻编辑中心主编
责编/梁凌宇 美编/黄武廷

专题

关于送达《评估报告》、告知有关权利义务及有关事项的通知

赵崇炎先生：

(一)因珠西新材料集聚区项目用地需要，需征收您位于奇乐村经济合作社的果树和看护房等。根据江门市资产评估不动产估价事务所作出的《评估报告》(江盈丰评【2023】第87号)，您被征收房屋建筑物、构筑物及其他辅助设施、设备设施搬迁补偿和青苗补偿的评估价值共人民币1409443元。现向您送达《评估报告》，告知您相关权利义务并将相关事项通知如下：根据有关规定，如您对评估确定的被征收果树和看护房等价值有异议的，可以在收到评估报告10日内向评估机构申请复核评估；对复核结果有异议的，可以在收到复核结果后10日内向资产评估专家委员会申请鉴定。

(二)根据《关于<珠西新材料集聚区征地工作方案的批复>》(新府办复【2022】98号)文件规定，以货币补偿的方式作为征地补偿。

如您对《评估报告》没有异议，请您于本通知刊登之日起15日内到古井镇人民政府(联系人：赵先生，联系方式：0750-6288712)协商并签订征收补偿协议，逾期未签订的，有关部门将依法作出征地补偿决定。

江门市新会区古井镇人民政府
二〇二三年十二月二十三日

江门市江海区消防救援大队产业园应急配套设施工程总平面图方案的公告

本局收到江门市江海区消防救援大队产业园应急配套设施工程总平面图方案的申请及有关材料，现根据相关规定进行公示。有关详情请到现场或登陆江门市自然资源局网站 <http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmsrzyj/> 查看规划公示图。凡与以上申请事项有意见或建议的，可向本局提出书面申述。

咨询电话：3880782、3862896(窗口)

江门市自然资源局
2023年12月21日

赋能侨都 读懂江门

用心写好江门好故事
用力传播江门好声音
用情弘扬江门正能量

欢迎订阅2024年《江门日报》

订报热线：3511111